
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ  

 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
  

Τετάρτη, 6 Μαΐου 2026                                                                                           
ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υφυπουργώ παρά τω Πρωθυπουργώ, κ. Παύλο Μαρινάκη. 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας και ουσιαστικής στήριξης του 
Περιφερειακού Τύπου». 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης Ιδιοκτητών 
Επαρχιακού Τύπου , με την οποία αναδεικνύονται κρίσιμα και χρονίζοντα προβλήματα 
που απειλούν τη βιωσιμότητα του Περιφερειακού Τύπου και, κατ’ επέκταση, την 
πολυφωνία και την αξιόπιστη ενημέρωση στην ελληνική περιφέρεια. 

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι, παρά τον θεσμικό του ρόλο ως πυλώνα δημοκρατικής 
ενημέρωσης και ελέγχου της εξουσίας σε τοπικό επίπεδο, ο Περιφερειακός Τύπος 
αντιμετωπίζει διαχρονική αδιαφορία, άνιση μεταχείριση και συνθήκες οικονομικής 
ασφυξίας. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται: 

• στη μη εφαρμογή της υποχρέωσης κατανομής του 30% της κρατικής 
διαφήμισης στα περιφερειακά ΜΜΕ, όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία,  

• στην ανάγκη δίκαιης και διαφανούς κατανομής των προγραμμάτων οικονομικής 
ενίσχυσης,  

• καθώς και στην εκκρεμότητα ρύθμισης της ενιαίας τιμής δημοσιεύσεων, που 
δημιουργεί σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας για τις επιχειρήσεις του κλάδου.  

Οι εκπρόσωποι του κλάδου τονίζουν ότι η παρατεταμένη αδράνεια επιτείνει τον αθέμιτο 
ανταγωνισμό και υπονομεύει ευθέως την επιβίωση ιστορικών περιφερειακών μέσων 
ενημέρωσης. 

Παρακαλώ για τις άμεσες ενέργειές σας επί των ανωτέρω ζητημάτων, καθώς και για 
την ενημέρωσή μου. 

Σας επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 

 

 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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«Λιμνάζουν»	τα	μείζονα	θέματα	του	Περιφερειακού	Τύπου	
Απαιτούμε	λύσεις	εδώ	και	τώρα	στα	δίκαια	αιτήματα	μας	

	
Σε	μια	εποχή	όπου	η	δημόσια	συζήτηση	κυριαρχείται	από	την	ανησυχία	
για	τα	fake	news,	την	παραπληροφόρηση	και	την	απαξίωση	της	
αξιόπιστης	ενημέρωσης,	για	τα	οποία	καταναλώνεται	άπλετος	χρόνος	σε	
ανούσιες	ημερίδες,	ο	Περιφερειακός	Τύπος,	που	πρεσβεύει	εδώ	και	πολλά	
χρόνια	την	έγκυρη	ενημέρωση	σε	κάθε	γωνιά	της	χώρας,	αγνοείται	
εντελώς	αφού	τα	προβλήματα	του	οξύνονται	και	αποτελούν	τροχοπέδη	
στην	εξέλιξη	του,	δημιουργώντας	παράλληλα	κινδύνους	ακόμα	και	για	την	
βιωσιμότητα	του.		
Είναι	ξεκάθαρο	ότι	ο	Περιφερειακός	Τύπος	εξακολουθεί	να	αποτελεί	τον	
πιο	σταθερό	και	αξιόπιστο	πυλώνα	δημοσιογραφίας	δίπλα	στον	πολίτη.	
Είναι	η	φωνή	της	τοπικής	κοινωνίας,	ο	καθημερινός	ελεγκτικός	
μηχανισμός	της	εξουσίας,	ο	θεματοφύλακας	της	διαφάνειας	και	της	
δημοκρατικής	λογοδοσίας	στην	ελληνική	περιφέρεια.	
Κι	όμως,	αντί	η	Πολιτεία	να	στηρίζει	έμπρακτα	αυτόν	τον	θεσμικό	ρόλο,	
επιλέγει	διαχρονικά	την	αδιαφορία,	την	καθυστέρηση	στην	επίλυση	
μείζονων	προβλημάτων	του	κλάδου,	αλλά	και	την	άνιση	μεταχείριση.				
Οι	περιφερειακές	εφημερίδες	καλούνται	να	επιβιώσουν	μέσα	σε	ένα	
περιβάλλον	οικονομικής	ασφυξίας,	θεσμικής	εγκατάλειψης	και	αθέμιτου	
ανταγωνισμού,	την	ώρα	που	σηκώνουν	καθημερινά	το	βάρος	της	σοβαρής	
και	υπεύθυνης	ενημέρωσης.	
Δεν	ζητάμε	προνόμια.	Απαιτούμε	την	εφαρμογή	των	νόμων,	ίσους	όρους	
ανταγωνισμού	και	τον	στοιχειώδη	σεβασμό	απέναντι	σε	επιχειρήσεις	που	
εδώ	και	δεκαετίες	υπηρετούν	τη	δημοκρατία,	την	ενημέρωση	και	την	



κοινωνική	συνοχή	στην	Περιφέρεια.	Η	ανοχή	έχει	εξαντληθεί	και	η	
σιωπή	δεν	είναι	πλέον	επιλογή.	
Αυτό	που	διαπιστώνουμε	τον	τελευταίο	καιρό	είναι	ότι	τα	μείζονα	θέματα	
που	απασχολούν	τον	κλάδο	μας	οξύνονται,	παρά	τις	συνεχείς	
παρεμβάσεις	του	Δ.Σ.	της	Ένωσης	μας.	Και	μάλιστα	οξύνονται	σε	τέτοιο	
βαθμό	που	απειλούν	την	βιωσιμότητα	των	επιχειρήσεων	μας	που	
λειτουργούν	εδώ	και	δεκαετίες.	
	
Στη	σημερινή	μας	επιστολή	θα	αναφερθούμε	σε	τρία	σημαντικά	θέματα,	
χωρίς	αυτό	να	σημαίνει	ότι	είναι	και	τα	μοναδικά	που	μας	απασχολούν.	
Είναι	όμως	θέματα	που	έχουν	φτάσει	στο	«μη	παρέκει»,	παρά	το	γεγονός	
ότι	το	Δ.Σ.	έχει	καταθέσει	ξεκάθαρες	και	άμεσα	εφαρμόσιμες	προτάσεις	
για	την	επίλυση	τους:		
	
Α.	ΚΡΑΤΙΚΗ	ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ	
Εδώ	και	χρόνια	ζητάμε	την	αυστηρή	εφαρμογή	των	διατάξεων	του	Ν.	
2328/1995	και	του	ΠΔ	261/1997	για	την	κατανομή	του	30%	της	
συνολικής	δαπάνης	για	την	κρατική	διαφήμιση	στα	περιφερειακά	ΜΜΕ.	
Παρ’	ότι	ο	Νόμος	2328	έχει	ψηφιστεί	εδώ	και	31	χρόνια,	ουσιαστικά	δεν	
έχει	εφαρμοστεί	ποτέ,	καθώς	δεν	έχει	δοθεί	ποτέ	το	θεσμοθετημένο	30%	
στα	Περιφερειακά	ΜΜΕ.		
Τα	κονδύλια	της	κρατικής	διαφήμισης	κατευθύνονται	διαχρονικά	σχεδόν	
αποκλειστικά	είτε	προς	τα	τηλεοπτικά	κανάλια	της	Αθήνας,	είτε	προς	
διεθνείς	ψηφιακές	πλατφόρμες	(…),	είτε	επιλεκτικά	σε	συγκεκριμένες	
ιστοσελίδες,	αφήνοντας	την	Περιφέρεια	συστηματικά	στο	περιθώριο	και	
στερώντας	από	τις	περιφερειακές	εφημερίδες	το	θεσμοθετημένο	ποσοστό	
του	30%	που	προβλέπει	ο	νόμος.	Η	πρακτική	αυτή	δεν	συνιστά	απλώς	μια	
διοικητική	αδικία,	αλλά	μια	ξεκάθαρη	πολιτική	επιλογή	και	έναν	άνευ	
προηγουμένου	ΑΘΕΜΙΤΟ	ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ.	που	οδηγούν	με	μαθηματική	
ακρίβεια	στον	οικονομικό	μαρασμό	του	Περιφερειακού	Τύπου.		
Επιχειρήσεις	που	επί	δεκαετίες	στηρίζουν	την	τοπική	ενημέρωση,	
διατηρούν	θέσεις	εργασίας,	επενδύουν	σε	ανθρώπινο	δυναμικό	και	
καλύπτουν	με	συνέπεια	τις	ανάγκες	των	τοπικών	κοινωνιών,	καλούνται	
να	επιβιώσουν	χωρίς	ουσιαστική	στήριξη	και	απέναντι	σε	έναν	
πρωτοφανή	αθέμιτο	ανταγωνισμό.	Η	άνιση	αυτή	μεταχείριση	όχι	μόνο	
υπονομεύει	τη	βιωσιμότητα	των	περιφερειακών	εφημερίδων,	αλλά	
πλήττει	ευθέως	την	πολυφωνία,	τη	δημοκρατική	ενημέρωση	και	την	
ισότιμη	πρόσβαση	των	πολιτών	στην	έγκυρη	πληροφόρηση.	
	
Αξίζει	να	σημειωθεί	ότι	το	2025	εγκρίθηκαν	Προγράμματα	
επικοινωνιακής	προβολής	Υπουργείων,	ύψους	79.838.482	ευρώ	(!),	χωρίς	
να	γνωρίζουμε	ποια	από	αυτά	έχουν	υλοποιηθεί	και	ποια	όχι.		
Ζητάμε	την	έγκαιρη	ανάρτηση	ΟΛΩΝ	των	απολογιστικών	στοιχείων	που	
αφορούν	Προγράμματα	επικοινωνιακής	προβολής	Υπουργείων.		



Σε	διαφορετική	περίπτωση	ζητάμε	την	επανασύσταση	της	επιτροπής	που	
είχε	θεσπιστεί	το	2006	για	τον	έλεγχο	της	σωστής	κατανομής	της	
κρατικής	διαφήμισης	(την	επιτροπή	αποτελούσαν	εκπρόσωποι	των	
Ενώσεων	και	της	ΓΓΕ).		
Η	μη	εφαρμογή	ψηφισμένων	νόμων	επί	δεκαετίες	δεν	αποτελεί	
διοικητική	δυσλειτουργία	αλλά	ξεκάθαρη	πολιτική	ευθύνη.	
	
Β.	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ	
Γνωρίζοντας	ότι	επίκειται	πρόγραμμα	ενίσχυσης	De	minimis	του	
Περιφερειακού	Τύπου,	η	πρόταση	της	Ένωσης	μας	είναι	η	κατανομή	να	
γίνει	με	γνώμονα	το	πρόγραμμα	οικονομικής	στήριξης	του	2023,	ήτοι:		
α.	Χορήγηση	ενιαίου	πάγιου	ποσού	σε	όλες	τις	εφημερίδες	που	πληρούν	
τις	προϋποθέσεις,	με	αυστηρό	έλεγχο	ως	προς	αυτές.		
β.	Πρόσθετη	ενίσχυση	με	κριτήριο	την	παλαιότητα	της	κάθε	εφημερίδας.	
γ.	Επιπλέον	ενίσχυση	ανάλογα	με	τον	αριθμό	Ετήσιων	Μονάδων	Εργασίας	
(Ε.Μ.Ε.).	
Για	την	στήριξη	των	εφημερίδων,	σε	σχέση	μ’	αυτήν	των	ιστοσελίδων,	
ζητάμε	να	ληφθεί	υπόψιν	η	μεγάλη	διαφορά	των	εξόδων	μεταξύ	
εφημερίδων	–	ιστοσελίδων,	καθώς	οι	πρώτες	έχουν	σαφώς	πολύ	
μεγαλύτερο	κόστος	λειτουργίας	(εκτύπωση,	διανομή,	λειτουργία	
οργανωμένων	γραφείων	κ.α.).		
Σε	κάθε	περίπτωση	ζητάμε	να	μας	δοθεί	η	ευκαιρία	να	εκφράσουμε	
αναλυτικά	την	άποψη	μας	επί	του	προγράμματος,	όπως	άλλωστε	είχε	
γίνει	και	το	2023.		
Επίσης,	να	διερευνηθούν	οι	περιπτώσεις	που	κάποιοι	εμφανίζονται	ως	
εκδότες	2-3	εφημερίδων	και	ιδιοκτήτες	4-5	ιστοσελίδων,	με	το	ίδιο	
προσωπικό	(1	ή	2	ατόμων!!!).	Να	τονίσουμε	εδώ	ότι	τυχόν	πολλαπλή	
ενίσχυση	θα	διερευνηθεί	ενδελεχώς	από	την	Ένωση	μας.		
	
Γ.	ΕΝΙΑΙΑ	ΤΙΜΗ	ΠΟΝΤΟΥ	ΣΤΙΣ	ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕΣ	ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ	
Καθώς	πολλοί	φορείς,	που	έχουν	υποχρέωση	δημοσίευσης,	αρνούνται	να	
εξοφλήσουν	 τα	 παραστατικά	 με	 βάση	 το	 άρθρο	 26	 του	 Ν.	 5005/	 2022,	
έχουμε	 καταθέσει	 πρόταση	 στο	 Υπουργείο	 Εθνικής	 Οικονομίας	 &	
Οικονομικών	για	την	καθιέρωση	ΕΝΙΑΙΑΣ	ΤΙΜΗΣ	ανά	εκατοστόμετρο	στις	
δημοσιεύσεις	 αυτές,	 η	 οποία	 θα	 πρέπει	 να	 καθοριστεί	 σε	 5	 ευρώ	
(ανεξάρτητα	αν	ο	διαγωνισμός	είναι	γόνιμος	ή	άγονος).	Τα	στοιχεία	που	
συγκεντρώσαμε	 και	 καταθέσαμε	 το	 Υπουργείο	 αποδεικνύουν	 ότι	 το	
δημοσιονομικό	 κόστος	 είναι	 ελάχιστο	 και	 η	 καθιέρωση	 ενιαίας	 τιμής	
πόντου	θα	λύσει	οριστικά	το	πρόβλημα.		
Παρά	του	ότι	εδώ	και	ένα	περίπου	χρόνο	έχουμε	καταθέσει	τις	προτάσεις	
μας	 επί	 του	 θέματος,	 μέχρι	 σήμερα	 δεν	 έχει	 εκδοθεί	 η	 νέα	 ΚΥΑ	 που	 θα	
δώσει	οριστική	λύση	στο	πρόβλημα.		
	
Όπως	αναφέραμε	και	παραπάνω,	αυτά	είναι	τα	τρία	θέματα	που	χρήζουν	
άμεσης	 λύσης,	 ωστόσο	 παραμένουν	 ανοικτά	 και	 πολλά	 άλλα	 που	



αποτελούν	 τροχοπέδη	 για	 την	 βιωσιμότητα	 του	 Περιφερειακού	 Τύπου	
(ένταξη	 των	 εκδοτικών	 επιχειρήσεων	 που	 απασχολούν	 λιγότερους	 από	
πέντε	 εργαζόμενους	 στις	 παροχές	 του	 ΕΔΟΕΑΠ,	 αθέμιτος	 ανταγωνισμός	
από	 «εφημερίδες»	 που	 δεν	 πληρούν	 ούτε	 τα	 στοιχειώδη	 κριτήρια	
λειτουργίας,	δυσλειτουργία	των	ΕΛΤΑ	στη	διανομή	των	εφημερίδων	κλπ.),	
για	τα	οποία	θα	αναφερθούμε	σε	επόμενη	επιστολή	μας.		
	
Η	παρούσα	επιστολή	δεν	αποτελεί	μια	τυπική	διαμαρτυρία.	Αποτελεί	
σαφή	προειδοποίηση	ότι	ο	Περιφερειακός	Τύπος	δεν	μπορεί	και	δεν	
πρόκειται	να	συνεχίσει	να	αντιμετωπίζεται	ως	ο	«φτωχός	συγγενής»	της	
ενημέρωσης.	
Οι	υπογραφές	που	τη	συνοδεύουν	εκφράζουν	την	κοινή	αγωνία,	αλλά	και	
την	αποφασιστικότητα	του	συνόλου	των	εκδοτών	που	κρατούν	ζωντανές	
τις	τοπικές	κοινωνίες	και	την	ενημέρωση	στην	ελληνική	περιφέρεια.	Δεν	
πρόκειται	για	μεμονωμένες	φωνές,	αλλά	για	μια	συλλογική,	ισχυρή	και	
αδιαπραγμάτευτη	απαίτηση	για	δικαιοσύνη,	ισονομία	και	ουσιαστική	
στήριξη.	
Η	ευθύνη	πλέον	ανήκει	αποκλειστικά	στην	Πολιτεία	και	σε	όσους	
λαμβάνουν	αποφάσεις.	Αν	συνεχιστεί	η	ίδια	πολιτική	αδράνειας	και	
αδιαφορίας,	τότε	θα	είναι	ξεκάθαρο	ποιοι	επέλεξαν	συνειδητά	την	
απαξίωση	και	τον	αφανισμό	του	Περιφερειακού	Τύπου.	
Καλούμε	όλα	τα	κόμματα	και	όλους	τους	βουλευτές	να	
τοποθετηθούν	δημόσια	και	ξεκάθαρα…	
Εμείς	δεν	πρόκειται	να	σιωπήσουμε.	Θα	συνεχίσουμε	να	διεκδικούμε,	να	
παρεμβαίνουμε	και	να	υπερασπιζόμαστε	την	επιβίωση	των	εφημερίδων	
μας	με	κάθε	θεσμικό	και	νόμιμο	μέσο.	Σ’	αυτό	δεν	πρόκειται	να	κάνουμε	
ούτε	ένα	βήμα	πίσω.	
Είναι	 η	 ώρα	 και	 οι	 εκπρόσωποι	 της	 Κυβέρνησης	 να	 αναλάβουν	 την		
υποχρέωση	 που	 έχουν	 για	 την	 επιβίωσή	 μας,	 υλοποιώντας	 τις	 κατά	
καιρούς	δεσμεύσεις	τους,	έστω	και	τώρα,	αναγνωρίζοντας	την	προσφορά	
μας	και	κατανοώντας	πόσο	δίκαια	είναι	τα	αιτήματά	μας.	Κάθε	αναστολή	
λειτουργίας	εκδοτικής	επιχείρησης	θα	αποτελεί	αποτέλεσμα	της	δικής	σας	
ολιγωρίας	η	αδιαφορίας.		
	
Ήρθε	 η	 ώρα	 να	 «μετρήσουμε»	 συμμάχους	 στην	 προσπάθεια	 μας,	
αλλά	 κι	 αυτούς	 που	 θα	 σιωπήσουν	 προσπερνώντας	 τα	 δίκαια	
αιτήματά	μας.		
	
Ακολουθούν	 υπογραφές	 ιδιοκτητών	 –	 μελών	 της	Ένωσης	 μας	 από	
146	 Μέσα	 Ενημέρωσης	 της	 Περιφέρειας	 (75	 εφημερίδες	 –	 71	
ιστοσελίδες):		
	
ΤΟ	ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ	ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ	ΤΗΣ	ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ	ΕΝΩΣΗΣ	
ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ	ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ	ΤΥΠΟΥ		












